

本报讯 (记者刘 晓 通讯员陈艳)河南省卫生健康委日前印发通知,要求全省医疗机构进一步加强中药配方颗粒临床使用管理,将中药配方颗粒纳入中药饮片管理。

通知要求,全省各医疗机构要按照有关规定开展中药配方颗粒采购、验收、保管、调剂等工作;能够提供中医药服务的医疗

机构方可使用中药配方颗粒;中医医疗机构要坚持中药饮片的主体地位,加强中医特色管理,在中药饮片和配方颗粒收入中,中药饮片收入比例不少于60%。

通知还明确,全省各级卫生健康(中医)行政部门要加强中药配方颗粒临床使用管理,健全药事质量控制体系,开展中药配方颗粒质控管理,确保临床疗

效。在医疗机构中,能开具中药饮片处方的医师和乡村医生方可开具中药配方颗粒处方。医生开具中药处方时,原则上不得混用中药饮片与中药配方颗粒。各医疗机构要建立中药配方颗粒临床使用管理制度,制定质量控制标准和流程,开展处方点评,规范中药配方颗粒处方调剂,并对中药配方颗粒临床应用

情况进行监测,促进中药配方颗粒合理应用。

同时,各级卫生健康(中医)行政部门要切实履行中药配方颗粒临床使用监管职责,健全中药配方颗粒管理评价机制;重点对中药配方颗粒临床使用的规范化进行评价,并合理运用有关评价结果,完善管理,保障临床用药安全。

责编 乘凤娇 美编 乘凤娇

5

每周关注

中医医院勇担当 抗疫一线献真情

濮阳市中医医院

本报讯 (记者陈述明 通讯员丁林国 李文卓)近日,濮阳市中医医院党委接到濮阳市新冠肺炎疫情防控指挥部的紧急通知后,第一时间安排部署,在短时间内抽调156名精干医务人员火速出征,驰援郑州市。

濮阳市中医医院党委书记赵来法说,全体队员要牢记使命和嘱托,把责任扛在肩上、记在心上,把人民的健康放在第一位,把工作放在第一位,不负使命,不负重托;坚决服从河南省卫生健康委及当地卫生健康行政部门的统一领导、统一管理、统一调配,坚决执行当地各项防控措施,为郑州市抗疫做出自己的努力;本着



近日,洛阳市孟津区中医院医务人员将中药汤剂装箱送往新安县。为了支援新安县疫情防控工作,孟津区中医院连夜熬制中药汤剂,第一时间送到新安县抗疫一线。据了解,该院将累计熬制2.5万袋中药汤剂,分批次送往新安县。

刘永胜 朱宏伟/摄

登封市中医院

本报讯 (记者李志刚 通讯员周永亮)近日,新冠肺炎疫情再次反扑,登封市中医院的300名医务人员奔赴全市6个乡镇(街道)的100多个核酸检测点开展工作。在寒冷的夜晚,他们尽职尽责,为群众进行核酸检测,温暖了寒冬。

登封市中医院相关负责人说,临近年关,疫情防控依旧不能松懈,大家外出要注意防护,保持距离,积极配合防疫工作。



近日,鄢陵县中医院医务人员在禹州市梁北镇秦村入户进行核酸检测。为了减轻禹州市医务人员的核酸检测负担,鄢陵县中医院迅速派出医务人员前去支援。

王正勋 侯林峰 吕素芬 杨志敏/摄

滑县中医院

本报讯 (记者张治平 通讯员朱光先)近日,在做好疫情防控工作的同时,滑县中医院积极开展疫情防控应急演练,进一步提升医务人员的应急处置能力。

此次演练以滑县中医院疫情防控卡点发现发热患者为脚本,卡点工作人员发现其中风险地区返滑患者发热37.8摄氏度,

立即引导到大门口预检分诊处;预检分诊医生用体温计测量为38摄氏度,立即引导发热患者到发热门诊就诊;发热门诊医师详细询问、诊查患者,并立即电话报告院领导和医务科,启动应急预案,引导患者到留观室进行留观;医院专家组立即进行会诊,确定该患者为疑似新冠肺炎病例;疾病预防控制科立即进行流行病学调查,并紧急进行核酸检测。经院领导批准,该院疾病预防控制科按相关规定向县疾病预防控制中心、县新冠肺炎疫情防控指挥部报告。该医院医务科通知120,做好转运准备。随后,120救护车立即将患者转诊至指定医疗机构。现场处置组人员有序撤离,消毒组对处置人员及场所进行消毒,对警戒区实施终末消毒。

鲁山县中医院

本报讯 近日,鲁山县中医院接到组建核酸采样队伍支援郑州市核酸采样任务的紧急通知后,在人手少、时间紧、任务重的情况下,立即召开紧急会议,全面动员、火速调配。

鲁山县中医院医务人员主动请缨,以最快速度集结完毕,派出由21人组成的核酸采样支援队,充分展现了医务人员同舟共济、互帮互助的奉献精神,彰显了众志成城、勇挑重担的社会责任。

鲁山县中医院院长李洪文强调了此次任务的重要性和

紧迫性,希望大家一如既往地弘扬伟大抗疫精神,展现鲁山县中医院医务人员的水平和能力,展现良好的品格和作风,用高度的责任担当为郑州市疫情防控贡献力量。全体队员一定要保护好自己的身体,做好自我防护,注意个人安全,确保圆满完成此次支援任务。

(杜如红 陆明凯)

睢县中医院

本报讯 (记者赵忠民 通讯员陈文新)近日,睢县中医院积极响应县新冠肺炎疫情防控指挥部的号召,迅速召集20名医务人员,组建核酸采样检测队驰援郑州。

睢县中医院多个临床科室

医务人员踊跃报名参加。20名医务人员火速收拾行囊,不到2小时就出现在门诊楼前。

睢县中院副院长何俊萍再三叮嘱:“经过2021年8月对隔离病人照顾后,大家虽然有充足的防护工作经验,但是当下室

外温度较低,希望大家身在前线,更好地做好防护,注意保暖,圆满完成上级安排的核酸检测任务。”

到达郑州指定地点后,他们迅速展现出过硬的专业素养,经过短暂的沟通,核酸采样工作立即开展。他们同时赛跑,与病毒较量,分秒必争,冷了搓搓手继续采集,只为把工作做好。

本报讯 (记者侯少飞 通讯员李岩岩)近日,周口市中医院一行10人组成调研组,深入淮阳区中医院调研紧密型中医医共体建设工作,并对如何加强合作进行交流。

调研组一行先后实地走访了淮阳区中医院儿童康复科、手术室、成人康复科、妇产科、心脏康复中心、远程会诊中心等,了解了各科室开展的项目。

作为周口市中医院健康服务集团牵头医院,该院坚持市级统筹,做强市级医院,做优县级医院,做活乡镇卫生院、做稳村卫生所;充分利用市级三级甲等中医医院和国内知名互联网医院专家、技术的优势,构建“互联网+医疗健康”服务体系,确保广大群众在家门口就能享受国家、省、市级医院专家的诊疗服务,基层各成员单位可享受纵向资源整合、技术培训、人员培训、双向转诊、远程会诊等。

在紧密型中医医共体建设过程中,周口市中医院不断强化主体责任,把推进紧密型中医医共体建设作为“我为群众办实事”实践活动的重要载体,主动融入各成员单位,以实际行动开展帮扶活动,助力成员单位各项建设迈上新台阶,高质量推进医共体建设,为打造市、县、乡、村四级联动的紧密型县域医共体建设“周口样板”做出贡献。

驻马店市中医院

膏方养生惠及广大患者

本报讯 (记者丁宏伟 通讯员李亚)“这几年,我的工作压力大,生活不规律,导致身体疲劳,经常头晕、多梦。听说膏方可以养生调理,我专门来找中医调理身体。”从驻马店市中医院微信公众号上得知这里举办第四届中药膏方养生文化节(简称膏方节),小于一大早就过来排队了。

在活动现场,驻马店市中医院医务人员为前来看病的患者进行“冬病冬治”中医适宜技术义诊,并送上健康茶饮,来自呼吸科、针灸科、妇科、脾胃病科等科室的十几位知名专家免费为患者把脉、开药、定

制膏方(如图)。

“在膏方节活动现场,我们特地开展了膏方历史文化展示,大家可以亲身体验膏方的制作过程;还开展健康直播、科普讲座、膏方培训等活动。膏方节的举办,有助于社会各界更加关注健康、重视健康;可以更好地传播中医药文化,让大家深入了解中医药、认识中医药,感受中医药在养生保健和‘治未病’中的独特魅力,进一步提高群众的防病意识。”驻马店市中医院副院长魏霞说。

在义诊活动现场,市民们排起长队寻医问药,体验中医药特色疗法,感受中医药文化的独特魅力。

专家们耐心细致地为患者把脉问诊,辨证施治,向前来咨询的群众解疑释惑。

驻马店市中医院膏方门诊专家柴坤说,膏方组方严谨,用药考究,制作工艺复杂。有需要的市民要到医院经中医师问诊开出针对个人体质特点的膏方,千万不要购买膏方自己随意服用,如果不适合自己的体质,效果可能适得其反。

近年来,驻马店市中医院全面加强中医药文化建设,连续多年定期举办膏方节活动,广泛普及中医药健康知识,让膏方养生惠及广大患者。



月都进行数次业务学习,遇到问题及时解决,不懂的问题就与别的科室沟通帮忙解决,特别是遇到外科问题,就找门诊骨科医生和微创外科医生帮忙;护理人员也不断学习老人护理要点,各项风险的预防及护理措施等,不断提高自身的业务水平和护理技能,尽心为每位老人提供优质服务。

组织各项活动,营造尊老、敬老、爱老氛围。每到传统节日,淅川县中医院都会举办重大活动,让老人们感受到爱与温暖;坚持每月下乡义诊,到养老机构宣教或给老年人讲解医学常识;端午节和重阳节邀请幼儿园的小朋友到康养中心与老人们共度佳节。该院以真心敬老,以热心爱老,以实际行动助老,用行动感染身边的每一个人,使全社会形成共同关心、关爱老年人的良好氛围。

此外,淅川县中医院还通过不断学习与摸索,制定老人入住流程及各项评估表、评估报告、护理人员工作流程等。